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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2026 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Aos três dias do mês de fevereiro do ano de 2026, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o vereador JOÃO 

MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 2ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 

2026. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS, FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ A TOA, LÉO DO AÇAÍ, 

PATRICK MOTTA, PIPIA, THIAGUINHO, VANINHO, VICTOR ALEXANDRE e VINI CELULAR. Fez a 

oração o vereador LÉO DO AÇAÍ, pedindo a ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir ao 

povo. 

 

EXPEDIENTE: 

 

 Leitura do Parecer de Contas do Município de Itatiaia, Ano-Exercício 2019, parecer emitido 

pelo Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro (TCERJ).  

Parecer encaminhado às comissões pertinentes. 

 

 Leitura do Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 767/2025. 

PRESIDENTE – Comunico a retirada do veto ao Projeto de Lei nº 767/2025 por estar 

incompleto. Iremos comunicar à Prefeitura que encaminhe o texto novamente. 

 

 Leitura do Veto Total ao Projeto de Lei nº 224-C/2025.  

Veto encaminhado às comissões pertinentes.  

 

 Discussão e votação da Indicação nº 028/2026.  

Ementa: Solicito um estudo para a instalação de um Playground Infantil adaptado para 

crianças com mobilidade reduzida e necessidades especiais no âmbito da área de lazer da 

associação de moradores do Bairro Jardim Itatiaia. Autoria: Vereador LÉO DO AÇAÍ. Em 

discussão a Indicação nº 028/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 028/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 034/2026.  

Ementa: Solicito ao Poder Executivo, por meio da secretaria responsável, a implantação de 

uma Unidade de Saúde Familiar (USF) no bairro - Jardim Itatiaia. Autoria: Vereador LÉO DO 

AÇAÍ. Em discussão a Indicação nº 034/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

034/2026 aprovada por unanimidade. 
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 Discussão e votação da Indicação nº 041/2026.  

Ementa: Ampliação do Quadro de Agentes de Saúde. Autoria: Vereador BRUNO DINIZ. Em 

discussão a Indicação nº 041/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 041/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 042/2026.  

Ementa: Construção da sede da Guarda Municipal em Maromba/Maringá. Autoria: 

Vereador BRUNO DINIZ. Em discussão a Indicação nº 042/2026. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 042/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 064/2026.  

Ementa: Construção do muro de contenção na Rua das Rosas, Jambeiro II, em frente ao 

Sítio do Reinaldo, Penedo. Autoria: Vereador JOÃO MÁRCIO. Em discussão a Indicação nº 

064/2026. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO -  Bom dia, presidente. Bom dia a todos os 

vereadores, a todas as pessoas que aqui estão presentes, as pessoas que nos acompanham 

através da rede social. Presidente, eu venho mais uma vez trazer essa indicação. Aqui eu 

citei as indicações já protocoladas desde 2018. Na Rua das Rosas, ali, próximo ao Sítio do 

Reinaldo até à pousada Nossa Senhora devemos ter ali pelo menos uns quatro pontos que 

muito me preocupam. Hoje passar por aquela via, o mato cresceu, a floresta, a árvore e 

matos, enfim, acabam escondendo o que de fato existe ali e isso me traz uma preocupação, 

principalmente nesse período de chuva que agora estamos. Então a gente vem, desde 2018, 

solicitando, apresentando a indicação, externando aqui o anseio, a preocupação do 

morador que reside lá no Jambeiro II. A preocupação dos moradores que têm que receber 

mercadoria, que têm que receber os serviços básicos muitas vezes ofertados pelo poder 

público, como coleta de lixo, e que se o pior vier acontecer, presidente, vai interditar aquela 

via. Nós temos uma outra via de acesso que é pelo bairro África I, onde é uma descida muito 

íngreme, então a gente tem uma preocupação. A gente pede aqui à Secretaria de 

Planejamento, a gente pede aqui ao chefe do Poder Executivo, à Secretaria de Obras para 

que possa dar uma atenção em relação a isso. A gente precisa ter e “startar” uma iniciativa 

e de fato tirar do papel essas dezenas de indicações que aqui são aprovadas todos os anos 

e a gente trazer de fato uma obra para que possa beneficiar aquela população. Hoje não se 

fala mais nisso. Normalmente, quando acontece um deslizamento de terra na cidade, nos 

primeiros dias e meses é muito falado, a população se manifesta, cobra. Hoje algumas 

pessoas até cobram a gente nas redes sociais, mas o estrago que vai acontecer ali, se o pior 

acontecer, Senhor Presidente, é muito grande. A gente vai deixar praticamente aquele 

bairro ilhado. Então eu acho que é o momento de o Poder Executivo poder dar uma atenção 

na Rua das Rosas, e não é um simples muro de contenção. É um muro muito grande, são 

vários pontos, que eu acho, inclusive, que o Poder Executivo tem que pedir o apoio do 

governo do Estado, porque é um valor muito alto, mas é necessário. E vida não tem preço, 

Senhor Presidente. Então, ficar interditado já é ruim, agora imagina se ficar interditado e 

estiver passando ali uma vida, um veículo, qualquer pessoa no momento de uma tragédia. 
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Então ali eu digo que é uma tragédia anunciada, e a gente tem que se posicionar, e como 

vereador, infelizmente, eu não tenho o poder de execução, mas eu tenho o poder aqui de 

mais uma vez, conforme eu venho fazendo desde 2018, 2021, 2022, 2023, desde o início 

do nosso mandato, quando nós tivemos acesso a essas questões, a gente vem cobrando 

aqui e reportando ao Poder Executivo. Obrigado, presidente. PRESIDENTE - Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 064/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 078/2026.  

Ementa: Calçamento do Centro Comercial de Penedo. Autoria: Vereador JOÃO MÁRCIO. Em 

discussão a Indicação nº 078/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 78/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 080/2026.  

Ementa: Solicitação de conclusão da Quadra Poliesportiva do Vale do Ermitão. Autoria: 

Vereador JOÃO MÁRCIO. Em discussão a Indicação nº 080/2026. Pela ordem, Vereador 

JOÃO MÁRCIO - Presidente, mais um ano eu venho aqui trazer ao plenário dessa casa, e 

como eu sempre faço na primeira sessão, essa indicação. Aqui a gente não está querendo 

jogar a culpa em cima do governo atual. É uma obra que está paralisada praticamente desde 

2014, em 2020 teve uma movimentação, veio a pandemia, a obra foi paralisada, mas aqui 

nós estamos falando de recursos que estão paralisados, se deteriorando com o tempo, e o 

pior de tudo, era o único campo que o Vale do Ermitão tinha para as crianças, para nós, 

participarmos ali das atividades, futebol, campeonato. Quando começou essa intervenção, 

hoje os moradores não têm uma área de lazer no Vale do Ermitão. A gente sabe que hoje 

tem um processo judicial, um morador próximo, vizinho, ele disse que parte daquele 

campo, faz parte da sua propriedade, então ele entrou na justiça para poder receber, e se 

de fato ele tiver que receber, se de fato for dele, ele tem que receber. Então a gente cobra 

aqui o Poder Executivo para que possa também agilizar isso. Eu estou desde o meu primeiro 

mandato, 2017, trazendo essas indicações. Eu moro no bairro, a gente escuta no dia a dia 

muitas piadas: “pô, tem um vereador num bairro e não consegue resolver”. Primeiro que 

as pessoas que fazem esse tipo de crítica talvez não tenham a sabedoria de poder pegar um 

processo, e a gente tem, a gente torna tudo isso público para poder entender o que de fato 

está acontecendo. Não é má vontade do vereador, não é má vontade da Câmara e não é 

má vontade hoje do Poder Executivo. Sabemos que tem uma situação que está para ser 

decidida no judiciário. Então a gente pede aqui que a Prefeitura possa também cobrar o 

judiciário para que possa definir o que vai ser e a gente poder prosseguir, concluir essa obra 

e entregar aquela área de lazer à comunidade que há muitos anos aguarda. Obrigado, 

presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 080/2026 aprovada por 

unanimidade. 
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 Discussão e votação da Indicação nº 145/2026.  

Ementa: Anteprojeto de Lei para concessão de abono de Natal aos servidores estatutários, 

celetistas, contratados por tempo determinado, cargos comissionados e aos servidores do 

IPREVI e dá outras providências. Autoria: Vereador THIAGUINHO. Em discussão a Indicação 

nº 145/2026. Pela ordem, Vereador THIAGUINHO - Bom dia a todos, a todos que nos 

acompanham através das redes sociais, a todos os servidores presentes aqui nessa casa. Sr. 

Presidente, essa indicação de anteprojeto de lei eu venho apresentando há muitos anos, 

desde quando eu ganhei a primeira eleição para vereador. E esse ano eu resolvi fazer 

diferente, colocar ela no início, na primeira sessão, uma das primeiras sessões – hoje é a 

segunda – para que o prefeito tenha tempo hábil de analisar assim. Dois abonos, um no dia 

do servidor público, que é no mês de outubro, e um no dia 25 de dezembro, que é para o 

Natal. Assim ele pode analisar com carinho. Tenho certeza de que, como esse ano que 

passou, ele deu esse abono aos servidores públicos, ele possa analisar agora com tempo, 

possa se programar, porque a nossa arrecadação pode atingir um número bem maior do 

que o outro ano, pode chegar a R$ 487 milhões. A gente tem uma cidade próspera, então 

a gente dando esse abono ao nosso servidor, servidor esse que merece, que trabalha pelo 

nosso município. A gente tem condições, e essa casa, como a gente sabe, todo final de ano 

devolve um repasse à Prefeitura. Então que ele já possa imaginar com essa devolução desse 

repasse e inteirar para um abono bem melhor para o nosso servidor público. Sr. Presidente, 

muito obrigado. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 145/2026 aprovada 

por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 152/2026.  

Ementa: Solicito estudo de viabilidade para a ampliação da academia da saúde do bairro 

VILA ODETE. Autoria: Vereador JOEL DO TÔ À TOA. Em discussão a Indicação nº 152/2026. 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 152/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 382/2026.  

Ementa: SOLICITA A CRIAÇÃO E IMPLEMENTAÇÃO DO PROJETO “HORTINHA & REDÁRIO 

ENCANTADO”, A SER DESENVOLVIDO NA CRECHE MUNICIPAL MARIA DE BARROS SOARES. 

Autoria: Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. Em discussão a Indicação nº 

382/2026. Pela ordem, Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS -  Bom dia a todos. 

Que tenhamos aí... Eu sei que a gente começou o ano em janeiro, mas a sessão inicia-se em 

fevereiro. Eu tenho certeza de que vai ser um ano de muito sucesso e com Deus no coração 

tudo é mais fácil. Essa indicação, eu solicitei a implementação do Projeto Hortinha e Redário 

Encantado, a ser desenvolvido na Creche Municipal Maria de Barros Soares, que fica ali na 

Nova Penedo. É um projeto e um sonho da Márcia Sabadini. Agora, o que eu fiz? Eu destinei 

parte da minha emenda impositiva para que esse sonho fosse realizado. Então, a gente vai 

ter ali, já com a emenda aprovada, uma horta lá atrás com redário, lugares para leitura. É 

isso aí. Quando o Poder Executivo está junto com o Legislativo, só quem ganha é a 

população. A emenda impositiva está ali à disposição e eu tenho certeza de que o Poder 
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Executivo vai executar brilhantemente isso aí. Muito obrigada. PRESIDENTE Vereador 

VANINHO - Em discussão. Em votação. Indicação nº 382/2026 aprovada por unanimidade. 

 

Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO - O Vereador Patrick pediu para que eu pudesse mudar a 

ordem da pauta. Vossa Excelência permite fazer as leituras das indicações de autoria do vereador 

Patrick?  

PRESIDENTE, Vereador VANINHO - Perfeito, fique à vontade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 482/2026.  

Ementa: Celebração de convênio com a Organização Fraterna para Promoção Humana – 

OFRA, com o objetivo de estabelecer parceria para o desenvolvimento de projetos sociais 

voltados ao atendimento da comunidade, em especial pessoas diagnosticadas com 

Fibromialgia, no município de Itatiaia. Autoria: Vereador PATRICK MOTTA. Em discussão a 

Indicação nº 482/2026. Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia, Sr. Presidente. 

Bom dia a todos os pares, as pessoas que nos acompanham aqui na plenária, também às 

pessoas que nos acompanham pela rede social. Sr. Presidente, reforçar esse pedido aqui 

também, de forma pública, através da fala aqui na plenária. Em relação a esse pedido, essa 

indicação do convênio com a OFRA, a Organização Fraterna Pro Humana já realiza um 

brilhante trabalho dentro da cidade, que já foi reconhecido por essa Casa, inclusive no ano 

passado, por todos nós aqui, onde nós estendemos até mesmo uma moção para aqueles 

que coordenam esse trabalho que é feito pela OFRA. E, no ano passado, nós fizemos 

também destinação de emenda impositiva, não só eu, como outros vereadores também, 

para que a organização possa continuar desenvolvendo esses trabalhos. Então, eu gostaria 

de pedir ao Poder Executivo que, em caráter de urgência, já firmasse esse convênio e desse 

andamento nas emendas impositivas de cada vereador para que a gente possa fazer esse 

trabalho ser desenvolvido e a população, como sempre, possa sair ganhando dentro 

daquilo que for aplicado através desses recursos. Então, reforço aqui o meu pedido e reitero 

a necessidade que seja em caráter emergencial. Obrigado, Sr. Presidente. PRESIDENTE, 

Vereador VANINHO - Em discussão. Em votação. Indicação nº 482/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 483/2026.  

Ementa: Solicita análise da utilização de eventual superávit financeiro do exercício de 2025, 

visando ao pagamento do Incentivo Financeiro Adicional (IFA) aos Agentes Comunitários de 

Saúde e Agentes de Combate às Endemias no ano de 2026. Autoria: Vereador PATRICK 

MOTTA. Em discussão a Indicação nº 483/2026. Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - 

Sr. Presidente, faço questão de usar também esse momento de fala aqui para trazer às 

claras, mais uma vez, a necessidade de nós lutarmos pelo direito dos nossos agentes 

comunitários de saúde, dos agentes de combate à endemia, também os visitadores 

sanitários que, através da Lei nº 1.354, de novembro de 2022, são equiparados aos Agentes 

de Combate à Endemia. Além disso, também, dentro do Cadastro Nacional de 
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Estabelecimento de Saúde, Sr. Presidente, existe também a normativa lá, onde a descrição 

do cargo deles de Agente de Combate à Endemia. Então, já aproveito ensejo para dizer que, 

na próxima sessão, a gente vai fazer a emenda dentro da lei autorizativa que a gente criou, 

considerando esse direito de vocês. Lógico que, dentro disso, vai ser feita toda a análise 

através da Procuradoria, não só dessa Casa, mas também do Poder Executivo, mas a gente 

vai mostrar aqui para vocês, através da próxima sessão, que a gente vai lutar por vocês 

também, os agentes de… os visitadores sanitários. Mas eu trago aqui, Sr. Presidente, esse 

pedido, essa indicação para o Poder Executivo, para que, de fato, possa ser feita essa análise 

da utilização eventual desse superávit financeiro do exercício de 2025, de forma especial da 

atenção básica. Caso tenha sobrado recurso, então a gente pede para que seja avaliado se, 

de fato, existe superávit, para que seja aplicado ainda esse ano o pagamento dos Agentes 

Comunitários de Saúde e os Agentes de Combate à Endemia, considerando que é um direito 

deles, considerando também que existe esse recurso, onde a gente está esperando a 

resposta do Executivo do que foi feito com esse recurso, para que a gente possa, de fato, 

garantir esse direito. A gente tem acompanhado, a gente tem conversado com os agentes. 

Essa Casa é uma casa que está sempre aberta, e o nosso intuito é sempre esse, é poder 

trabalhar de forma a facilitar, a caminhar junto com as pessoas, de forma especial com os 

nossos servidores. O Poder Executivo tem se mostrado muito parceiro também, muito 

aberto ao diálogo, e eu tenho certeza de que vai dar certo. Então, a gente traz aqui hoje 

mais um caminho. Então, todas as possibilidades que existem, eu falo para vocês que estão 

aqui presentes hoje, que enquanto houver esperança, vai haver luta aqui por parte do 

vereador Patrick e eu tenho certeza de que por parte de todos os vereadores também. 

Então, contêm sempre conosco, viu? Deus abençoe. PRESIDENTE, Vereador VANINHO - Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 483/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação do Requerimento nº 006/2026. 

Assunto: Requer informações ao Poder Executivo Municipal acerca das providências 

adotadas para sanar a falta de cestas básicas no município de Itatiaia. Autoria: Vereador 

PATRICK MOTTA. Em discussão o Requerimento nº 006/2026. Pela ordem, Vereador 

PATRICK MOTTA - Senhor Presidente, já é de conhecimento de todos desta Casa, que 

infelizmente hoje a gente está na carência, na carestia de cesta básica para os nossos 

munícipes. A gente sabe que esse processo é um processo muito moroso, processo 

licitatório, mas a gente como órgão fiscalizador é nosso dever também fiscalizar, buscar 

entendimento do que está acontecendo, até de forma parceira, para que juntos a gente 

possa apresentar ali talvez sugestões e caminhos para que a gente possa alcançar aquilo 

que a gente precisa, que é poder atender a nossa população. Porque quem tem fome tem 

pressa e a gente não pode esperar. Tentei diversas vezes contato com a secretária, mas não 

logrei êxito. Então faço questão de trazer público essa fala e deixar claro isso. Então, por 

isso que eu estou trazendo esse requerimento. Poderia ser resolvido através de um diálogo, 

mas oficializar também para que seja documentado e a gente tenha conhecimento. 

Obrigado, Senhor Presidente. Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA -  Bom dia, 
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Senhor Presidente. Bom dia a todos os vereadores. Bom dia a todos aqui na plenária da 

Câmara, todos que nos seguem também pelas redes sociais. Bom, queria também informar 

aqui o meu amigo vereador Patrick. Eu procurei a secretária Érica Menegatti para também 

pedir informações a ela sobre a falta dessa cesta básica, porque as pessoas nos procuram e 

perguntam. Então eu também fui sanar minhas dúvidas lá com ela. E o que acontece? Já 

teve algumas licitações, infelizmente teve empresas que não cumpriram as exigências 

legais, com documentações, e por isso foram desclassificadas. E onde eu sei que amanhã 

terá um novo pregão para tentar resolver de fato. Eu espero que as empresas que 

realmente for participar do pregão que não atrasem o município, não atrasem as pessoas 

que realmente tenham as documentações legais, porque de forma ilegal nada vai funcionar. 

Então, Patrick, só para te informar que eu consegui contato com a Érica e ela me passou 

dessa forma. Que já houve outras licitações, mas empresas foram desclassificadas por não 

cumprir. Então, só para informar isso aí, tá bom, meu amigo? Bom dia. Pela ordem, 

Vereador VICTOR ALEXANDRE - Bom dia a todos, bom dia a todos que nos acompanham 

pelas redes sociais. Eu vi esse requerimento do vereador Patrick e escutando agora também 

o vereador Fabrício. Realmente no Portal da Transparência consta uma licitação dia 4 de 

fevereiro para 3.000 (três mil) cestas básicas. Só que no portal onde é feita a licitação daqui 

de Itatiaia eu não encontrei essa licitação. Não sei o motivo, entendeu? Esse requerimento 

é até importante para a gente ter essa informação, porque se ele não está constando no 

portal onde se faz a licitação, já há algum problema. Então, provavelmente, no dia 4, agora, 

não haverá a licitação da cesta básica. Então, bem provável... eu não sei, gente, eu não 

tenho essa informação porque hoje eu só tenho acesso pela maneira digital. E, pelo que a 

gente vê no site de transparência da prefeitura, não consta. Daí é importante esse pedido. 

Vou votar a favor para que a gente tenha essa informação e leve as pessoas que estão nos 

procurando. Não procurou só você, não só o Fabrício, todos nós estamos sofrendo esse tipo 

de pedido para dar uma resposta mais precisa para essa população. Então, é isso que eu 

queria dizer. Obrigado. Pela ordem, Vereador LÉO DO AÇAÍ - Presidente, também eu quero 

destacar aqui o nobre vereador Fabrício da Mudança. Conseguiu o contato com a secretária, 

conseguiu falar com ela, mas, infelizmente, não é o que está acontecendo com os outros 

vereadores, porque muitas vezes a gente está tentando um contato com a Secretária de 

Assistência Social e ela não está atendendo a gente. Talvez ela esteja preocupada com outra 

coisa e poderia estar preocupada mais com a população, para a gente poder dar essa 

resposta para a população. Como o nobre amigo Patrick falou, quem tem fome tem pressa, 

entendeu? Quem tem fome tem pressa, mas a gente entra em contato com a secretária 

para tirar umas dúvidas com ela e, infelizmente, não estamos conseguindo. Eu percebo que 

ela está preocupada, eu estou percebendo que ela está preocupada com uma outra 

situação, que não vem ao caso falar aqui. Eu sei disso. Todos nós sabemos disso. Mas aqui 

nós estamos para trabalhar para a população e nós temos que prestar conta com a 

população. A gente não está aqui para fazer politicagem, não. A população está precisando 

de uma resposta. Gostaria, quando a gente, vereadores, entrasse em contato com ela, que 

ela desse um retorno, uma satisfação para a gente, para não chegar nesse ponto. Obrigado, 
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presidente. Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA - Bom, só para esclarecer, 

vereador Léo, eu estive lá hoje pela manhã. Eu fui pessoalmente, fiz o procedimento que 

tem que ser feito, chamei na recepção, perguntei se a secretária se encontrava, fui recebido 

lá e fiz essa pergunta para ela. Agora, a outra questão eu não vou entrar em discussão, 

porque eu não sei, mas eu fui lá hoje pessoalmente, inclusive, quando cheguei aqui, a 

primeira pessoa que eu procurei para informar, porque eu tinha visto o requerimento dele 

na pauta, e eu fui avisá-lo, ele é testemunha disso, então eu expliquei para ele. Então é só 

para dizer que eu estive lá pessoalmente, chamei lá, fui atendido. E eu espero que 

realmente aconteça o mais rápido possível essa licitação, porque realmente as pessoas 

estão precisando. Pela ordem, Vereador THIAGUINHO - Sr. Presidente, eu gostaria de 

parabenizar pelo requerimento do vereador Patrick e dizer também que eu tenho sido 

bastante procurado por pessoas que precisam dessas cestas básicas. E aí veio uma dúvida 

minha... o processo passado, como outros processos que o governo continuou, deu 

continuidade, eu entendo assim, ele deveria estar renovando o processo passado e depois 

fazer a licitação e aí depois fazer a troca dos contratos, até porque é uma questão de cesta 

básica. O Patrick falou quem tem fome tem pressa. Então, eu acho que deveria ter sido mais 

analisado pela secretária e manter aquele contrato, não sei qual era o posicionamento 

daquele contrato na época que ela encerrou ele, mas enquanto não se fazia uma nova 

licitação, ela deveria ter dado continuidade naquele contrato para não deixar as pessoas 

passarem fome. Muitas pessoas procuram a gente aqui na Câmara até para pedir uma cesta 

básica e a gente acaba encaminhando para a secretária, infelizmente chega lá e não tem a 

cesta básica. A gente tem encontrado muita realidade aqui na Câmara, a gente chega na 

recepção, pessoas que têm cadastro lá no CRAS não estão conseguindo a cesta básica. 

Então, eu peço providências da secretária, não sei o que aconteceu nessa licitação, como o 

vereador Victor viu falhas aí no portal da transparência. Eu acho que tem que ser uma coisa 

mais certa, eu não sei o que está havendo, então espero que ela responda logo a esse 

requerimento aqui dessa Casa e possa dar essa resposta à população. O que não pode 

continuar são essas pessoas, que precisam, ficarem sem a cesta básica, ficarem na fome. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. Pela ordem, Vereadora ELISANGELA DE 

VASCONCELOS/ELIS -  Parabéns, Patrick, pelo requerimento. Houve uma diminuição, antes 

era em torno de 300 (trezentas), 350 (trezentas e cinquenta) cestas básicas por mês e 

diminuiu drasticamente para 250 (duzentas e cinquenta). A fome não diminuiu, o 

desemprego está aí. Então eu tenho certeza de que daqui para frente, agora a gente tem 

essa licitação, que vai acontecer e que para a próxima, que não venhamos com 250 

(duzentas e cinquenta) cestas básicas por mês. Um município rico desse, que tem um 

faturamento de quase 450 (quatrocentos e cinquenta) milhões por ano, não pode distribuir 

250 (duzentas e cinquenta) cestas básicas por mês. Quem tem fome e tem pressa, que a 

gente no próximo, na próxima licitação, que a secretária tenha compaixão. Que ela... eu não 

tenho o que falar da secretária, tudo que eu ligo para ela, ela me atende, mas a gente está 

com esse problema de cesta básica desde dezembro. O meu telefone não para de tocar, eu 

tenho certeza de que acontece as mesmas coisas com os vereadores. Então, quem tem 
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fome e tem pressa, que isso se resolva e que tenhamos na próxima licitação, 300 (trezentas) 

a 400 (quatrocentas) cestas básicas. Muito obrigada. Pela ordem, Vereador ALEX CEBINHO 

- Bom dia a todos. Como a própria secretária fala, a política tem lado e eu acho que o lado 

de todos nós aqui é a população, ainda mais a população de baixa renda. Então, eu acho 

que a prefeitura, como o Thiaguinho falou aqui, a prefeitura fez alguns contratos 

emergenciais, tipo de um mês, como, por exemplo, a limpeza lá de Penedo, de Varrição, 

então, poderia fazer isso na questão de cesta básica. Não é questão de perseguição política, 

é questão, todos os vereadores aqui estão tendo essa demanda e vêm pedir cesta básica 

para nós, a gente caminha para a assistência social e não está tendo devolutiva. Então, acho 

que é uma questão emergencial, tem que dar prioridade e o povo sempre estará em 

primeiro lugar para toda a população do Itatiaia. Pela ordem, Vereador VICTOR 

ALEXANDRE - Então, vereador Cebinho, é exatamente isso que eu ia comentar agora. A 

gente viu, vereador, e o Fabrício também falou que a licitação foi marcada para o dia 21 de 

janeiro. Eu não sei desde quando está faltando a cesta básica. Então, ela estava sendo 

marcada para 21 de janeiro, a primeira opção aqui que eu vi de licitação. Aí houve uma 

errata, onde foi modificado, se não me engano, um item do lote, que foi, acho que o pó de 

café, e agora marcou para o dia 4 de fevereiro, mas acredito que não vá acontecer. Então, a 

gente vê que está tendo aí uma demora excessiva e quem tem fome tem pressa. Teria que 

ter aí uma previsão já e usar ferramentas que não deixasse chegar a esse ponto. A gente 

teve lá na Vila Esperança aquele caso da enchente lá, e eles estão procurando as pessoas, 

as pessoas que chegaram ali, muitas vezes a pessoa tem até condição, não está cadastrada 

no que exige lá para se ter a cesta básica, mas o cara perdeu tudo! Perdeu tudo! Perdeu os 

móveis dele, perdeu tudo. Ele não vai ter comida. Como é que ele vai fazer? Perdi tudo, 

agora vou ter que comprar móvel? Vou ter que comprar isso, vou ter que comprar o que 

comer. Então, tem casos que a pessoa não tem que estar cadastrada nas condições da 

assistência social para receber uma cesta básica, gente. É chegar lá, a assistente social tem 

que chegar e dar cesta básica para aquela família, independente da condição que ela tem, 

porque não é o momento de chegar ali e falar: “não, você tem condição, você tem condição 

financeira de comprar uma cesta básica”. Mas o cara perdeu tudo na enchente. Então, isso 

aí é uma situação que tem que ser vista. Pela ordem, Vereadora ELISANGELA DE 

VASCONCELOS/ELIS -  Na emergência não precisa ter o cadastro no CRAS, emergencial não 

precisa ter cadastro no CRAS, precisa entregar a cesta básica. Na emergência não precisa, 

isso é regra. Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Exatamente o que eu estou 

falando. Aí me parece lá que algumas pessoas foram ver, aí ele viu que ele tinha condição, 

que não estava lá enquadrado. Você mesma já está dizendo, e já tem mais experiência com 

isso daí. Não tem que estar enquadrado, tinha que receber a cesta básica. Então, a gente 

não pode deixar isso acontecer, essa falta de cesta básica está afetando a nossa população 

e a gente torce para que isso se resolva o mais rápido possível. Pela ordem, Vereador ALEX 

CEBINHO - Essa questão que o Victor falou da cesta básica não é uma coisa contínua, é um 

benefício eventual, é a regra da assistência social. Isso que o Victor falou é da questão que 

foi emergencial, teve alagamento. Acho que nós passamos pela pandemia aqui, temos 
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vários exemplos, principalmente em Penedo, vários garçons que ganhavam R$ 5.000 (cinco 

mil reais), R$ 6.000 (seis mil reais) e de repente começaram a ganhar nada. Então, foi a 

questão da pandemia emergencial que todos ganharam cesta básica na época. Então, essa 

situação é um benefício eventual que está acontecendo, a situação tem que ser 

contemplada assim. Pela ordem, Vereador LÉO DO AÇAÍ - Presidente, mas eu quero poder 

também falar aqui que, devido a esse alagamento que teve lá na linha velha, teve aquela 

enchente toda lá, eu pude presenciar a própria secretária fazendo a visita também e 

entregando a cesta básica para as famílias lá. Eu presenciei isso e, realmente, na questão 

emergencial, foi entregue, presenciei. Então, a gente tem que dar mérito para quem 

também tem mérito. Então, ela fez o papel dela, entendeu? O que eu estou falando aqui é 

ela atender a gente e explicar para a gente o que está acontecendo. A gente está tendo essa 

dificuldade de ter o contato com ela, mas também o certo é o certo. Na questão 

emergencial, as pessoas que foram prejudicadas, elas foram contempladas com a cesta 

básica, sim. Presenciei. Eu presenciei isso junto com a minha equipe. Pela ordem, Vereador 

VICTOR ALEXANDRE - Bom, eu recebi reclamação de pessoas que não receberam, 

entendeu? E, se conseguiu entregar de maneira emergencial para essas famílias, então, a 

gente tem cesta básica. O que está faltando, então? É isso? Então, a gente está tendo cesta 

básica e por isso que é importante ter o requerimento. Se tem cesta básica no estoque, está 

podendo entregar, então, que seja entregue para as pessoas necessitadas também. Pela 

ordem, Vereador THIAGUINHO - Sr. Presidente, eu sei que é um assunto diferente do 

assunto da cesta básica, mas ele enquadra também na questão que o Léo falou, da chuva 

forte que caiu e alagou casa de alguns moradores lá na Vila Esperança, e na qual eu tive 

presente lá também. Não fui no dia que a secretária foi, mas eu tive presente. E depois eu 

fui atrás para poder saber em relação, e até queria comentar isso aqui na Casa, que era em 

questão do aluguel social dessas famílias que não tem condições. Quem foi lá viu como 

ficou a casa dessas famílias e não tem condições dessas famílias estarem voltando para 

aquele local. E aí eu entrei na questão do aluguel social, que seria de direito dessas famílias, 

e eu cheguei a perguntar à Secretária de Assistência Social e ela me informou que ela, junto 

à Defesa Civil, faz um relatório e manda para a Secretaria de Habitação. E aí eu fui procurar 

saber, e fiquei sabendo que essas famílias não terão direito ao aluguel social, porque as 

casas aqui do município de Itatiaia não têm documentação para que possa se abrir esse 

processo. Mas aí fica a minha pergunta: “Onde que essas famílias vão ser colocadas?” 

Porque eu cito até alguns bairros que têm imóveis alugados e esses imóveis não têm 

documento também. Então, de alguma forma, se justificou para alugar esses imóveis. 

Então, é uma questão que tem que ser muito bem analisada, porque eu acho que, se 

justificar dentro do processo, colocar a situação, pode, sim, fazer esse aluguel social a essas 

famílias. Senão vai ter que tirar esses imóveis que são alugados em bairros que também 

não têm documentação. Então, é um assunto que a gente tem que entrar mais nele. Como 

eu falei à secretária, que ela falou que não cabe a ela, que cabe à Secretaria de Habitação, 

mas a gente precisa de uma reunião para poder se definir isso. Não pode as famílias ficarem 

jogadas e não ter onde ficar. Obrigado, Sr. Presidente. Pela ordem, Vereadora ELISANGELA 
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DE VASCONCELOS/ELIS - Eu trabalhei na assistência social durante dois anos e a gente tinha 

um grande problema em relação ao aluguel social. Nós conseguimos até alguns, e, por falta 

de documentação, eu nem falo só de documentação de compra e venda, a gente tem um 

grande problema que, para ser conseguido o aluguel social, precisa ter o IPTU. Só que 80% 

das casas não têm IPTU. Então, nós registramos um novo projeto de lei para ver se a gente 

retira o IPTU. Porque eu tive diversas pessoas, diversos usuários do CRAS, que foi aprovado 

o aluguel social de R$ 805,00 a R$ 810,00 e eu ajudei a procurar as casas e não tem jeito, 

não encontramos casa que tenha IPTU. E que, quando tinha IPTU, era aluguel de R$ 

1.500,00, R$ 2.000,00, então, está fora de cogitação. Então, está na Câmara, já está 

registrado, e a gente conta com essa mudança. Conversei com a Ana Cátia, a gente 

conversou com o nosso grupo aqui, meu grupo de assessores e a gente mandou isso. Eu 

espero que seja aprovado, que a gente tire o IPTU para que dê andamento nisso. Para isso, 

a gente precisa fazer uma alteração na lei. É isso. Obrigada. Pela ordem, Vereador JOÃO 

MÁRCIO - Fugiu dessa pauta de cesta básica, mas levantou essa questão do aluguel social 

que é pertinente, Presidente. Thiaguinho, parabéns pelas palavras. Eu acho que a gente tem 

que trazer a Secretaria de Assistência Social e a Procuradoria a essa Casa para a gente 

dialogar a respeito disso. E não é de hoje, de gestões passadas. Eu vejo secretários 

reclamando que têm dificuldade de conseguir uma casa documentada para poder fazer. 

Mas, talvez, eu acho que retirar o IPTU talvez não seja o caminho. É a gente dar um apoio à 

prefeitura para poder fazer com que aquele imóvel, por exemplo, o SiIvano Rodrigues, 

morador, tem uma casa e tem condição de poder alugar e aí ele vai alugar para a prefeitura, 

a prefeitura vai pagar o aluguel social para o Vaninho e ele não vai pagar o imposto que é o 

IPTU que todo mundo paga? Eu acho que a prefeitura deveria ir até o Vaninho e dar um 

suporte para que o Vaninho possa fazer o IPTU e se legalizar, no mínimo. Pela ordem, 

Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS - Não é retirar o pagamento de IPTU, não. 

É aceitar as casas que não têm IPTU. O registro é difícil, a gente tentou muito. Então, as 

pessoas continuam pagando IPTU, só que a maioria não paga IPTU. Aí a gente bate nisso. 

Não é retirar o pagamento de IPTU. É pelo menos é sinalizar como registrar, como a gente 

vai fazer para a gente dar andamento no IPTU, como ajudar a pessoa, entendeu? Não é 

retirar o IPTU. Pelo amor de Deus, não é isso, não. Me expressei errado. PRESIDENTE - 

Gente, vamos continuar a deliberação desse projeto. Qualquer discussão, a gente segue em 

uma outra reunião, porque o assunto já está fugindo do objeto principal. Em discussão. Em 

votação. Requerimento nº 006/2026 aprovado por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 383/2026.  

Ementa: Solicita a regulamentação, através de Decreto, da Lei Municipal Nº 1.600/2025, 

que institui o Programa Caixa d’Água Social no município de Itatiaia. Autoria: Vereadora 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS. Em discussão a Indicação nº 383/2026. Pela ordem, 

Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS - Eu solicitei a regulamentação através da 

Lei nº 1.800, de 2025, que instituiu o programa Caixa d'Água Social de Itatiaia. Essa lei, de 

minha autoria, foi regulamentada e promulgada, e tem por finalidade garantir o acesso à 
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reserva de água potável às famílias em situação de vulnerabilidade social. Contudo, para 

que o referido programa seja efetivamente implementado e que se produzam seus efeitos 

nas práticas é necessária a regulamentação do Poder Executivo. A edição do decreto 

permitirá disciplinar procedimentos administrativos, definir a secretaria responsável e 

estabelecer critérios operacionais e assegurar a correta execução da política pública, 

garantindo que o benefício chegue às famílias que dele necessitam. Então, já está aprovado. 

Eu agradeço imensamente aos meus amigos vereadores que isso foi possível, só que a gente 

precisa que o Poder Executivo abrace essa ideia. Porque o que não dá é ver o pobre, 

principalmente no verão, que tem escassez de água, que o pobre não tenha uma caixa 

d'água dentro de casa, que fique três, quatro, cinco dias sem água e é o que mais acontece. 

Não tem um reservatório, eu pedi uma caixa d'água de mil litros, foi aprovada aqui pela 

Câmara, e o Executivo precisa abraçar essa ideia, porque a gente tem um faturamento de 

quase 450 (quatrocentos e cinquenta) milhões de reais, no ano a gente vai ter um gasto de 

400 (quatrocentos), 500 (quinhentos) mil reais, o que é isso perto de 450 (quatrocentos e 

cinquenta) milhões? Então, vamos olhar para os invisíveis, abraçar essa ideia, e eu conto 

muito e agradeço imensamente aos meus colegas vereadores por ter abraçado essa ideia 

comigo. Muito obrigada. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 383/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 385/2026.  

Ementa: Solicita estudo de viabilidade para a criação e implementação de uma barraca de 

distribuição de lanches e água gratuitos, destinada exclusivamente às festas de natal 

promovidas pela prefeitura, atendendo crianças e adolescentes pertencentes a famílias 

previamente cadastradas no Cadastro Único (Cadúnico). Autoria: Vereadora ELISANGELA 

DE VASCONCELOS/ELIS. Em discussão a Indicação nº 385/2026. Pela ordem, Vereadora 

ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS - A proposta tem como objetivo garantir acolhimento, 

alimentação básica e bem-estar às crianças e adolescentes de família em situação de 

vulnerabilidade social, previamente cadastrada no CRAS. O que não pode é a gente fazer 

Natal, lindo o Natal, e ter crianças sem poder se alimentar. Eu não digo que o Natal comece 

em novembro e fica até janeiro, não. Que tenhamos um dia especial para a criança, que 

tenha barraca, que tenha hambúrguer, cachorro-quente, batata frita. Isso é uma vez, gente. 

Eu estou pedindo um único dia para essas crianças, porque a gente que passou fome, a 

gente sabe como é. A gente olha nas barraquinhas, todo mundo comendo, e a criancinha 

ali olhando, vendo aquelas luzes lindas e a criança morrendo de fome, porque não tem 

dinheiro para comprar um hambúrguer, não pode tomar um refrigerante. Então, que se 

tenha um dia, um dia do pobre, um dia das crianças que são invisíveis, dos adolescentes 

invisíveis. Então, é isso que eu peço. E que façamos essa união do executivo e do legislativo 

para que a gente vá nos comércios e peça brinquedos, bicicletas, tenha sorteios, como faz 

a Marina Rocha em Guapimirim. A Marina Rocha em Guapimirim faz isso também. Ela tira 

um dia para as crianças, um dia que eles brinquem todos os brinquedos, um dia que eles 

ganham o brinquedo, que tenha sorteio, que tenha um hambúrguer, batata frita, cachorro-
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quente e o refrigerante. É a única coisa que eu peço, que a criança, que o pobre, tenha um 

dia de Natal. Muito obrigada. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 

385/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 399/2026.  

Ementa: Solicito ao Poder Executivo Municipal a criação de Programa de Capacitação e 

Orientação Tributária destinado a empreendedores autônomos, microempreendedores 

individuais (MEI) e pequenos prestadores de serviços, com foco nas mudanças decorrentes 

de reforma tributária. Autoria: Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. Em discussão a Indicação 

nº 399/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 399/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 406/2026. 

Ementa: Solicito, ao Poder Executivo, a disponibilização de um médico ortopedista em 

regime de plantão 24 horas no Hospital Municipal Dr. Manoel Martins Barros. Autoria: 

Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. Em discussão a Indicação nº 406/2026. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 406/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 408/2026.  

Ementa: Solicito estudo de viabilidade técnica para a criação de um posto avançado de 

cartório, dentro do Hospital Municipal Dr. Manoel Martins Barros, destinado à emissão 

imediata de documentação necessária para registro de nascimento e óbito. Autoria: 

Vereador FABRÍCIO DA MUDANÇA. Em discussão a Indicação nº 408/2026. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 408/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 415/2026.  

Ementa: Solicito a instalação de um bebedouro na Academia da Saúde no bairro da Vila 

Odete. Autoria: Vereador VANINHO. Em discussão a Indicação nº 415/2026. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 415/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 419/2026.  

Ementa: Solicito o estudo da viabilidade de oferecer capacitação sobre a técnica de 

tapotagem aos professores, auxiliares e demais profissionais que atuam nas creches do 

nosso município. Autoria: Vereador VANINHO. Em discussão a Indicação nº 419/2026. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 419/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 476/2026.  

Ementa: Colocação de rede de proteção na quadra de esportes do Centro Comercial de 

penedo. Autoria: Vereador ALEX CEBINHO. Em discussão a Indicação nº 476/2026. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 476/2026 aprovada por unanimidade. 
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 Discussão e votação da Indicação nº 478/2026.  

Ementa: Instalação de tampa de bueiro na Rua A – Bairro Fazendinha – Penedo. Autoria: 

Vereador ALEX CEBINHO. Em discussão a Indicação nº 478/2026. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 478/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 480/2026. 

Ementa: Solicita a revitalização do entorno da Praça Mariana Rocha Leão. Autoria: Vereador 

VICTOR ALEXANDRE. Em discussão a Indicação nº 480/2026. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 480/2026 aprovada por unanimidade. 

 

 Discussão e votação da Indicação nº 481/2026.  

Ementa: Solicita estudo de viabilidade para adesão do município de Itatiaia ao Programa 

Cartão Recomeçar, do Governo do Estado do Rio de Janeiro. Autoria: Vereador VICTOR 

ALEXANDRE. Em discussão a Indicação nº 481/2026. Em discussão. Em votação. Indicação 

nº 481/2026 aprovada por unanimidade. 

 

PRESIDENTE – Passa a palavra o primeiro secretário para finalizar a leitura do veto parcial ao 

Projeto de Lei nº 767/2025. 

 

 Leitura do Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 767/2025.  

Veto parcial encaminhado às comissões pertinentes. 

 

Pela ordem, Vereador THIAGUINHO - Eu gostaria de pedir para incluir, na Ordem do Dia, a 

votação ao Veto ao Projeto de Lei nº 224-C/2025. PRESIDENTE - Em discussão o pedido de 

inclusão na Ordem do Dia, realizado pelo vereador Thiaguinho. Em discussão. Em votação. Pedido 

de inclusão do Veto ao Projeto de Lei nº 224-C/2025 na Ordem do Dia desta sessão aprovado 

por unanimidade. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:  

 

Pela ordem, Vereador THIAGUINHO - Eu gostaria de pedir a aprovação do plenário de duas 

Moções de Aplausos. Uma para o servidor procurador concursado Renan de Souza Cid e a outra 

para a empresária Melissa Cristine da Silva Antunes. 

PRESIDENTE - Em discussão o pedido de moção realizado pelo vereador Thiaguinho. Em 

discussão. Em votação. Pedido de moção aprovado por unanimidade. 

 

Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Sr. Presidente, eu gostaria de pedir uma moção de 

aplausos também para o servidor do Hospital Municipal de Itatiaia. Ele é cozinheiro lá, o senhor 

Rogélio Anderson Araújo. Obrigado, Senhor Presidente. 
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PRESIDENTE, Vereador VANINHO - Em discussão o pedido de Moção de Aplausos. Em votação. 

Pedido de Moção de Aplausos aprovado por unanimidade. 

 

REQUERIMENTO VERBAL:  Não houve. 

 

ORDEM DO DIA 

 
 Única discussão e votação do Veto ao Projeto de Lei nº 224-C/2025.  
 Leitura do Parecer do Veto ao Projeto de Lei nº 224-C /2025. 

Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 224-C/2025. Em discussão, o veto ao Projeto 
de Lei nº 224-C/2025, em que a Comissão de Justiça opinou pela derrubada do veto. Em 
votação.  
Derrubada do Veto ao Projeto de Lei nº 224-C/2025 aprovado por unanimidade. 

 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do Solidariedade, Vereador ALEX CEBINHO – Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA 

MUDANÇA - Obrigado, Cebinho. Bom, Senhor Presidente, quero só aproveitar a oportunidade 

aqui e parabenizar o time de vôlei de Itatiaia, que foi campeão lá em Cachoeira de Macacu. 

Parabenizar e dizer para esses atletas do vôlei que nós nos orgulhamos muito dessa equipe. 

Quero parabenizar cada um atleta que levou o nome da nossa cidade lá em Cachoeira de Macacu 

e sagrou-se campeão. E eu tenho certeza de que será a primeira conquista de várias outras que 

virão. Esses atletas precisam de apoio, de atenção, de estrutura também para trabalhar. E tenho 

certeza de que a nossa cidade está muito bem representada por esses atletas. Quero parabenizar 

o esforço aqui de todos os professores, de todos que contribuem para que isso seja uma 

realidade. Eu, sinceramente, fico muito orgulhoso de toda vez que sai aqui uma equipe de Itatiaia 

da nossa cidade e vai a outras cidades representar, tenho certeza de que eles carregam o nome 

da nossa cidade, Itatiaia, com muito respeito, com muito carinho e nos representam pelas cidades 

afora. Bom, outra coisa que eu não posso deixar também de mencionar, e até agradecer o 

vereador Léo do Açaí, que citou uma situação que todo mundo falou e acabou que eu não pude 

falar. Mas, na noite que aconteceu as enchentes lá na Vila Esperança, no mesmo dia, eu estive lá 

na casa do seu Nelson, lá na casa da Marcinha. Eu estive lá, eu verifiquei, juntamente com a 

equipe da prefeitura, principalmente a secretária Érika Menegatti. Ela esteve lá no mesmo dia, e 

aquilo que o vereador Léo falou, que foram assistidas, realmente foram. Eu também pude 

presenciar isso, e não só a secretaria da Érika, mas também eu vi o prefeito Kaio indo ao local, e 

lá, o que eu pude fazer foi ligar para as secretarias competentes para que pudesse acompanhar 

aquelas famílias que foram realmente afetadas. Então, o trabalho, eu, como vereador, o que pude 

fazer foi isso. E logo em seguida, depois de alguma meia hora, mais ou menos, chegou a secretária 
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de assistência social, o motorista, lá para identificar e verificar o que as secretarias competentes 

poderiam fazer para poder assistir essas pessoas e isso foi feito. Sobre o aluguel social também, 

isso é uma competência também da Secretaria de Habitação. E é isso. Quero aqui agradecer todo 

o empenho que as pessoas, não só o Poder Público, mas também as pessoas da nossa cidade que 

puderam ajudar a família lá do seu Nelson, da Marcinha. Eu sei que também o ex-vereador Toroca 

esteve lá ajudando, eu sei que ele levou colchão, ele levou algumas coisas para ajudar. E é isso, é 

a união de todos, que faz a diferença na vida dessas pessoas na hora dessas tragédias. Outra coisa 

que é bom a gente deixar claro aqui, que realmente essa questão dos imóveis de Itatiaia, elas 

precisam, sim, ser regularizadas por conta dessas coisas. Dificilmente um imóvel Itatiaia tem RGI. 

Então é muito fácil a gente achar que dá para se fazer tudo de qualquer jeito e não é de qualquer 

jeito que se faz. Porque depois é o CPF de cada um que está lá para ser representado, então tem 

muitas vezes que não dá para você fazer certas coisas. Mas concordo aqui também que algo 

precisa ser feito, algo precisa ser resolvido, acho que a gente precisa sentar com mais pessoas 

para poder estar vendo essa questão, não é porque não tem isso, não tem aquilo, que o Poder 

Público não deve chegar junto. Com certeza tem que chegar. A nossa população ainda é uma 

população que nós temos muitas pessoas carentes e que precisam de um olhar mais clínico do 

Poder Público, principalmente do Executivo e do Legislativo e eu tenho certeza que a gente 

sentando, dialogando, nós conseguiremos alcançar esses problemas que ainda estão para serem 

resolvidos na nossa cidade. Então fica aqui o meu registro, e agradecer pelo diálogo de todos os 

vereadores. Acho que é isso, o debate precisa acontecer e, acima de tudo, respeitar cada um. 

Obrigado, pessoal. Pela ordem, Vereadora ELISANGELA DE VASCONCELOS/ELIS -  Fabrício, muito 

obrigada por ter lembrado do Gigante da Rede. O Gigante da Rede, ele... há muito tempo, em 

Itatiaia eu não sei se teve ainda, campeonatos de vôlei... e, através do meu deputado estadual, o 

Rafael Picciani, e o meu secretário de saneamento básico, o Leonardo Picciani, a gente conseguiu 

trazer isso e eles foram campeões, entende? Então eles pagam todas as taxas, a gente tem a 

parceria do Executivo, que é muito bacana, através de uma lei do Leo do Açaí, que consegue 

transporte até 1.300 (mil e trezentos) quilômetros a gente consegue levar esses atletas para o 

local. Então é muito bacana essa parceria do Executivo e Legislativo. É gigante o meu 

agradecimento ao Leonardo Picciani, ao Rafael Picciani, por ser grande, e estar conseguindo, cada 

vez mais, trazendo judô, futebol, vôlei, tem muita coisa boa vindo aí, quadras de futebol. A gente 

tem agora uma grande novidade, que já eu conto para vocês, é isso aí. É o meu deputado estadual 

e o Leonardo Picciani nos dando total apoio, muito obrigada ao Poder Executivo por ter levado as 

pessoas. E é isso aí, quando o Poder Executivo está junto com o Legislativo, só quem ganha é a 

população. Muito obrigada. Vereador ALEX CEBINHO - Elisângela, depois paga o almoço, 

Elisângela... você tomou a minha fala e vai pagar o meu almoço depois... Presidente, é só para 

falar que esse final de semana começou o Campeonato dos Amigos de Penedo, o organizador lá 

é o Zorro. É o 24º Campeonato dos Amigos, é um campeonato tradicional, muito forte, acho que 

todos os jogadores de futebol amadores da região jogam lá. Infelizmente meu time perdeu no 

domingo, mas faz parte do futebol, o importante é estar ali participando. Quero dizer que ali, 

como é um campeonato tradicional, sempre participei, como já fui Secretário de Esporte, deixei 

parte da minha emenda impositiva lá também para ajudar na questão da arbitragem, na questão 
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da premiação. Tenho certeza de que de novo vai ser um campeonato magnífico para a nossa 

cidade. Outra coisa também, Presidente, semana passada fui com o vereador João Márcio, lá no 

bairro África I para falar sobre o posto de saúde, o USF, que é um convênio da Prefeitura Municipal 

com o Governo Federal, convênio esse que foi assinado em 2024, na gestão passada e a Giane, 

junto com a sua equipe, correram, conseguiram resolver toda a documentação e em 2025 foi 

depositado o dinheiro na conta. Então, o prefeito Kaio, junto com a equipe da Secretaria de Saúde, 

está de parabéns. E tenho certeza, visitamos lá, não é, João? Está um local magnífico e muito 

espaçoso, tenho certeza de que a população vai ficar muito bem atendida. Obrigado, Presidente. 

 

Líder do Avante, Vereadora ELISÂNGELA DE VASCONCELOS/ELIS –  

Líder do MDB, Vereador JOEL DO TÔ A TOA –  

Líder do Podemos, Vereador JOÃO MÁRCIO – Gostaria de saber se o vereador Léo do Açaí 

gostaria de fazer o uso da palavra? Pela ordem, Vereador LÉO DO AÇAÍ - Bom, eu ouvi a vereadora 

Elis falar do nosso projeto. É um projeto de lei que concede o Poder Executivo a ceder o transporte 

para os nossos atletas de Itatiaia. Então, isso muito alegra o meu coração, porque é isso mesmo, 

gente, nós estamos aqui para trabalhar para a população de Itatiaia, nós temos que elaborar 

projetos que vai de encontro ao anseio da população de Itatiaia. Não só a galera do vôlei, do 

futebol, tem a rapaziada lá do jiu-jitsu, tem do rugby, tem uma galera boa aí, gente, tem a galera 

do atletismo também. A gente tem que dar uma total atenção para essa rapaziada, são pessoas 

que levam o nome da nossa cidade aos quatro cantos do nosso Brasil. Então, eu tenho lá um 

projeto que se chama Meninos e Meninas de Ouro, tem umas crianças lá abençoadas, bons de 

bola. Eu tenho certeza de que dali nós vamos colher bons frutos. Como o campo agora está em 

reforma, nós decidimos não parar com o projeto, nós estamos lá na igreja, oferecendo aula de 

música para as nossas crianças. Temos crianças com duas aulas e já está aprendendo a tocar 

bateria, vai começar agora a tocar violão. Então, é isso, é a gente trabalhar e levar projeto que vai 

de encontro ao anseio da nossa população. Então, quero parabenizar todos os vereadores, quero 

também agradecer ao prefeito Kaio Márcio. Sempre quando eu ligo para ele, ele está conseguindo 

lá o transporte para a gente. Foi no ano passado, também, que eu precisei de um ônibus para 

levar as crianças para o zoológico em Volta Redonda, eles foram lá, abençoaram a gente com o 

ônibus, levamos as crianças para lá e foi um dia abençoado. Então, é isso aí, gente, é trabalhar 

junto, trabalhar unido para buscar o melhor para a nossa população. Obrigado. Vereador JOÃO 

MÁRCIO - Presidente, ontem eu gravei um vídeo, postei hoje cedo nas minhas redes sociais, a 

respeito de algo que aconteceu: um acidente no final de semana, lá no Penedo, próximo ao Hotel 

Britânia. Muitas vezes quando a gente faz indicação aqui, muita indicação de quebra-molas, hoje 

botamos uma indicação aqui de uma tampa de bueiro, que pode evitar um acidente, até uma 

vítima fatal e às vezes algumas pessoas questionam e falam que é uma indicação de quebra-molas 

é uma coisa simples. Talvez para quem está lendo, talvez para quem não necessite de um quebra-

molas na porta de sua casa é simples, mas para aquela pessoa que está lá na ponta, que reside, 

por exemplo, na Avenida Brasil, onde a gente está solicitando há muito tempo o retorno dos 

quebra-molas, eu já vi várias postagens de animais que foram atropelados ali, poderia ter sido 

uma criança também, um acidente. No mandato passado eu fiz uma solicitação para a instalação 
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de um redutor de velocidade ali, próximo ao Hotel Britânia, e foi respondido pelo DETRA que não 

era permitido. A gente sabe que existem algumas leis do CONTRAN, mas tem algumas brechas. 

Por exemplo, não se pode colocar redutor de velocidade em curva, mas dependendo da situação, 

eu já presenciei redutores. Enfim, e aí foi negada a instalação desse redutor, a gente arquivou 

aqui, a gente respeita. Mas quando a gente faz a solicitação, não é o vereador João Márcio que 

mora ali em frente, eu moro lá no Vale do Ermitão, mas aconteceu um acidente que, segundo 

pessoas que estavam presentes, parece que toda hora passam veículos em alta velocidade. Ali 

foram instaladas umas tartarugas, uns bloquetes, que inclusive o vereador Joel solicitou a 

remoção deles, foram lá e fizeram parcialmente a retirada. E segundo uma comerciante ali, ela 

disse que o carro parece que bateu naqueles bloquetes e perdeu a direção. Isso eu estou falando 

de pessoas que me ligaram a respeito desse acidente. Então, se a solicitação do Joel tivesse sido 

atendida, a retirada dos bloquetes, se tivesse atendido a solicitação do ofício do João Márcio para 

botar o redutor de velocidade, talvez esse acidente não deveria ter acontecido. Não estou aqui 

querendo culpar a gestão passada, atual, enfim, só estou fazendo uma reflexão, que tudo aquilo 

que a gente vota aqui, seja através de indicação, seja através de ofício – e agora eu faço um alerta 

ao Poder Executivo, aos nossos secretários – que fiquem atentos a todo documento que chega 

lá. Às vezes é uma poda de árvore que você solicita, uma árvore que está caindo em cima de uma 

residência, que tem um pai de família, que tem uma família, que tem criança, então a gente 

solicita a sua atenção. A gente, quando apresenta aqui o ofício de indicação, não é para mudar a 

vida do vereador. A gente está recebendo aqui, presencialmente, através de redes sociais, 

demandas, necessidades da nossa população. Então, eu queria fazer essa reflexão. Eu fiz questão 

de gravar esse vídeo ontem, postei na minha rede social hoje, explicando tudo isso que eu estou 

explicando aqui. Não estou culpando, mas tem muita coisa que acontece, conforme eu falei aqui 

hoje do muro da Rua das Rosas, no Jambeiro II, que a gente pode evitar. A gente tem que 

concentrar energia e resolver. As demandas são muitas na cidade, mas a gente está aqui, e o que 

a população está pedindo, a gente está mandando. Então, cada vereador aqui não tem o poder 

de executar, mas tem o poder de transmitir ao Executivo o que a população precisa. E a gente 

aqui, nós somos treze vereadores, a gente está presente na rua, seja na Vila Esperança, na Vila 

Pinheiro, lá no Penedo, na Maromba, a gente está na rua, a gente está ouvindo a população. A 

gente aqui é porta-voz do povo e a gente busca sempre transmitir isso ao Poder Executivo. Então, 

eu queria só fazer essa reflexão no dia de hoje. Presidente, obrigado. 

 

Líder do União Brasil, Vereador THIAGUINHO – Vereador Victor? Pela ordem, Vereador VICTOR 

ALEXANDRE -  Bom dia, gente. Mais uma vez, queria agradecer a presença dos agentes. Boa 

tarde... Bem lembrado. Queria agradecer a presença dos agentes que vieram reivindicar um 

direito deles. Essa Casa, prontamente, vai tentar, na medida do possível, poder ajudar vocês. Bem 

lembrado, falando agora do que falou nosso vereador João Márcio, em relação às indicações. 

Gente, a gente tem feito porque a população busca o vereador, ela chega até a gente e, às vezes, 

uma indicação que a gente coloca aqui parece que é uma coisa, muitas vezes, sem importância, 

mas é uma necessidade para aquele morador que busca nós que somos ali o para-choque, o 

primeiro impacto que a população tem a facilidade de chegar. E eu vejo que algumas respostas lá 
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dessas indicações são: “vamos colocar em estudo de viabilidade”. A maioria das indicações estão 

respondidas assim. E a gente acaba, ficando: “ah, vai botar em estudo, vamos aguardar”. Mas a 

gente continua cobrando. Está aí o vereador João Márcio que está reiterando o pedido deles. 

Muitos vereadores aqui estão reiterando os pedidos do ano passado. E a população sempre está 

chegando até a gente com esses pedidos. Por isso, a gente faz essas indicações. Então, é só isso 

que eu queria dizer. Obrigado a todos. Vereador THIAGUINHO - Uma boa tarde a todos, a todos 

que nos acompanham através das redes sociais. Seu presidente, eu gostaria de fazer algumas 

colocações. Primeiramente, parabenizar a Secretária de Educação, a Gizeli. Estive ali no Colégio 

Reinaldo e pude acompanhar a instalação daquele letreiro que ficou... deu vida ao Colégio 

Reinaldo, ficou muito bacana. Então, parabenizar ela pelos trabalhos feitos através da Secretaria 

de Educação. E dizer que essa casa caminha junto com a educação. É como eu sempre venho 

falando, no que for preciso, a gente estará junto, secretária e te parabenizar pelo serviço brilhante 

que você vem fazendo à frente da secretaria. Também gostaria de fazer a outra colocação, 

parabenizando ao Poder Executivo, ao prefeito Kaio, pela instalação da UPA ali na entrada do 

Penedo. Mas eu gostaria de fazer uma colocação minha, um pensamento meu. Eu só acho que 

essa UPA está sendo feita em um local que eu acho que deveria estar sendo feita mais dentro de 

algum bairro, ou mais para dentro ali do Nova Penedo, porque eu acho que ficaria mais perto dos 

bairros para as pessoas poderem passar por consultas e ir à UPA. Porque a gente tem até a 

questão aqui de Itatiaia, o hospital não fornece a ambulância para buscar pacientes ou levar. 

Então, muitas pessoas de bairros distantes, ficou muito distante ali, um entendimento meu. Não 

sei se vocês pensam assim, mas a gente tem esse problema aqui em Itatiaia. Inclusive, na semana 

passada, eu estive no hospital, acompanhando um parente meu e eu mesmo tive que levar a 

munícipe até em casa, porque a filha dela era uma criança autista e eles não disponibilizaram a 

ambulância para poder levar. Falei com o diretor, falei com todo mundo, falou que não é obrigação 

do hospital. Então, essa questão é uma questão da gente até ver também, essa questão, porque 

tem situações que precisam ser resolvidas ali. Uma criança autista, eu acho que poderiam 

quebrar o galho e levar lá. Acabou que eu fiz esse transporte. Então, um pensamento meu nessa 

questão da UPA. Assim, se fosse eu fazendo, faria mais dentro, próximo ali dos bairros, para poder 

as pessoas terem mais acesso. Também gostaria de colocar aqui uma pontuação da USF, que está 

sendo construída na subida da África I, lá em Penedo. Gostaria de parabenizar o vereador Joel, o 

vereador João Márcio, o vereador Cebinho, por ter feito essa indicação. Também não poderia 

deixar de lembrar que esse convênio foi firmado em 2024, no governo do ex-prefeito Irineu, no 

qual a gente sabe que tem um trâmite mesmo e acaba que não acabou concluindo a tramitação 

do processo. Também venho parabenizar o prefeito Kaio por ter dado continuidade a esse 

convênio, onde vai sair essa USF, e parabenizar os vereadores. Mas eu não poderia deixar de 

lembrar que foi firmado em 2024 no governo do Irineu. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

 

Líder do PSD, Vereador PATRICK MOTTA – Sr. Presidente, boa tarde. Descontraí um pouco aqui, 

não é? Mas eu quero começar aqui na fala da liderança do PSD Primeiramente, parabenizando a 

Secretária de Educação, a Gizeli, por todos os esforços hercúleos que ela tem dedicado nesse 

trabalho de volta às aulas. O ano letivo começou hoje em todo o Brasil. A gente sabe que é muito 
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trabalhoso, são mais de 5 (cinco) mil alunos. E, no meio disso tudo, graças a Deus está 

acontecendo aí a revitalização e a reforma de diversas escolas, a construção e expansão de 

algumas unidades de ensino e a gente sabe o quanto que não é fácil. Ao longo dessa semana, um 

pouquinho da semana passada, eu coloquei bastante energia em acompanhar essas demandas 

do transporte escolar, visitar também alguns CMEIs, algumas unidades de ensino. Ontem mesmo 

estive lá na Nova Conquista, através de uma comunicação de moradores do entorno, de que a 

escola estaria em condições insalubres. A gente está falando de obra, mas tem uma frase que o 

Eduardo Paes – que eu tenho muito carinho e respeito por ele, que é do meu partido também, 

pré-candidato a governador – ele diz que as obras passam, mas o benefício fica. Então, a gente 

sabe que os benefícios vão ficar. Então, nesse momento, a gente sabe de toda dor de cabeça, 

todo o trabalho que tem, mas a gente sabe que vai valer a pena todo esse esforço. E eu pude 

realmente acompanhar de fato que a educação tem buscado facilitar e fazer com que os impactos 

não sejam tão grandes, principalmente as nossas crianças que são atendidas. Então, quero deixar 

meus parabéns ao Poder Executivo, de forma especial, à Secretaria de Educação, na pessoa da 

secretária Gizeli e toda a sua equipe. O CMEI Maria da Penha Conde também está tendo uma 

dificuldade por causa dos atrasos da obra, o que é comum, é normal, mas conseguiram encontrar 

algumas saídas, o que é um pouco desconfortável, mas, como eu disse, é temporário, é somente 

essa semana. As crianças estão estudando ali na Associação de Moradores do Jardim Itatiaia. 

Todas as crianças daquela escola dentro da associação, mas está tudo organizado lá. Estive lá hoje 

pela manhã e dá para ver que o trabalho está fluindo. E é isso. Então, quero deixar aqui meus 

parabéns. E pedir carinhosamente que o Poder Executivo, no caráter emergencial, tome as 

medidas cabíveis em relação à falta de vagas em creche, que não é um problema deste governo, 

é de governos anteriores, não é um problema só de Itatiaia, é um problema do Brasil como um 

todo. A gente sabe disso. Mas eu acredito na capacidade técnica, principalmente do prefeito Kaio, 

e eu tenho certeza de que eles vão conseguir encontrar saídas dentro dessa gestão que eles estão 

desenvolvendo, visando melhorar essa situação. Fui muito procurado por questões de vagas em 

creche, sou ex-conselheiro tutelar e aqui dentro da Câmara, a gente enquanto representante do 

povo, as pessoas nos procuram para pedir ajuda e a gente sabe como que é. Mas, tenho certeza 

de que isso também vai ser algo que vai ficar no passado, em breve a gente vai ver que foi sanado 

esse problema. É isso. Desejo a todos uma excelente semana, que Deus nos abençoe, continue 

nos dando força. Estamos juntos. 

 

PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Presidente, Vereador VANINHO - Agora sim, chegando ao fim de mais uma sessão, gostaria de 

agradecer e parabenizar a todos os vereadores pelos trabalhos trazidos aqui, em especial a 

reunião que foi feita com os agentes de saúde do nosso município, e já adiantar para vocês que 

vamos estar de olho no que tiver que ser feito, que for mandado para cá, e continuo contando 

que essa casa aqui, que o servidor aqui sempre, como os moradores, sempre vão ser muito bem 

recebidos e tratados da forma que tem que ser tratado. Não espere outra coisa dessa casa, não, 

a não ser atenção e um trabalho firme em cima daquilo que tem que ser feito, ainda mais quando 
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se trata de direitos. Está certo? Muito obrigado a todos. Nada mais havendo a tratar, declaro 

encerrada a 2ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano 2026 da Câmara Municipal de 

Itatiaia. Vamos com Deus e Deus abençoe a cada um de vocês. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028.  
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